

# FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak		Vidéken:	
Helyben:		1 óra	1 K.
1 óra	60 f.	1 óra	3 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	6 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	12 K.
1 évre	7 K 20 f.		

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-ter 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Feljels szerkesztő: Major Mihály.

## AZ ELSŐ HÓ

lehullott. Az éjszaka harapós szél vágatott az utcákon. Itt a tél. A fázás, a szűkölködés, a nyomorúság tele.

Itt a tél. A háboru kegyetlenségét növeli a legirgalmatlanabb új hadviselő: a tél. És téiben, fagyban, hóban, velőfagyasztó hidegben karácsony. Vajjon milyen karácsonyuk lesz azoknak, akik éretünk dermedt ujjal tartják a puska csövet?

Adjunk. A katonák karácsonyára. Lapunk erre a célra tárgysorsjátékot rendez. Olyan sorsjátékot, amilyen még nem volt. Olyat, melynek minden jövedelme a katonák karácsonyára fordítatik.

A tárgyakat olvasóközönségünkől reméljük összegyűjthetni. Hiszen gyűlik, gyűlik. De még korántsem elég. Nézen körül mindenki otthonában. Fontolja meg, hogy disztárgyaiból, kézimunkáiból mi az, amire nincsen okvetlen szüksége. És adja oda a sorsjátékra. Minél több és minél értékesebb tárgyat sorsolhatunk ki, annál nagyobb lesz a siker, annál több katonának jut karácsonyi ajándék.

Sorsjegyeink már készek. Az árusítást a tegnapi napon már megkezdtek. Ne sajnáljuk azt a 20 fillért. Vegyünk sorsjegyeket. Minden sorosjegy egy könnyet töröl le harcoló testvéreink arcán. Ez legyen a mi karácsonyi örömrünk.

Az ajándékokat lapunk szerkesztőségébe kérjük küldeni.

## SIKERES HARCOK

Orosz-lengyelországban és Przemysl előtt.

Szerbiában-Lazarevac előtt állunk.

Bukovinában már nincsenek oroszok.

Sikeres harcok Oroszlengyelországban és Przemysl előtt.

Hivatalos jelentés:

A szövetségesek Oroszlengyelországban tegnap is mindenütt sikereket értek el. Döntés még nem történt. Az orosz foglyok száma növekedik. Przemysl előtt az ellenségnek azt a kísérletét, hogy erősebb biztosító csapatokat hozzon közelebb a vár déli arcvonalához nyomban visszautasítottuk és az ellenség ez alkalommal súlyos veszteségeket szenvedett.

Hőser vezérőrnagy, a vezérkar fhelyettese.

Keleti Poroszország határára és Oroszlengyelországban.

A nagy főhadiszállás közli: Keleti Poroszország határára a helyzet változatlan. A tavaktól keletre az oroszok hatalmukba kerítették egy meg nem szállott tábori erődöt és a benne levő régi és elmozdíthatatlan lövegeket. A Mlavan és Lipnón át visszahúzódó ellenség folytatja visszavonulását. A Lodz körül és Censtochovótól keletre folyó harcokban döntés még nem történt.

Szerbiában.

Szerbiában már tél van és havazik. A téli időjárás megnehezíti ugyan a hadviselést, de azért a monarchia csapatainak előnyös működése nem szünetel. A mai hivatalos jelentés szerint az osztrák-magyar seregek a lazarevacai erődített állást támadják sikeresen. Lazarevac mintegy huszonnyolc kilométerrel esik túl Valjevon. Egyébként az egész arcvonalon voltak részleges harcok, miközben hatszáznál több szerb katona került fogságba.

A szerbek hivatalos jelentésükben bevallják, hogy hadseregük fokozatosan visszavonul. Bolgár híradás szerint Szerbia gazdasági összeomlás következtében nem tudja folytatni a háborút. Minthogy szövetségeseitől pedig nem kap támogatást, egyik olasz lap szerint, kénytelen lesz kútlon békét kötni.

A törökök előrenyomulása Batum felé.

Két nap óta a török sereg hevesen támadja az orosz sereget, amely az Azab-Zazak-Khoqhad határvonalon állott fel. Seregünk szuronyrohammal elfoglalta az Azab körüli magaslatokat, amelyeket az ellenség rendkívül megerősített. A harc változatlan hevességgel kedvezően folyik. A Batum felé előrenyomuló csapataink az ellenséget újból megverték.

Főrobbant francia hadállás.

Genfi jelentés szerint egy francia tábornok, aki a Maas baloldali operáló francia hadsereg parancsnoka, délután azt a jelentést kapta, hogy a St-Mihiel mellett fekvő Chauvencour falu ellen irányult német támadás gyöngül, amikor a futóárkok alá lefektetett német aknák főrobbantak. A robbanás ereje olyan borzalmas volt, hogy az egész francia hadállást elpusztította. A németek lelkes hurra-kiáltások között megszállták a Chauvencourral szomszédos pontokat is. A tengerpart és Ypern közt a német tüzéség megakadályozta a franciákat ama szándékuk végrehajtásában, hogy az érzékenyebb vált összeköttetési hézagokat betöltsék. A német gyalogság, különösen a Dixhoote mellett lévő erdőségben lefolyt szu-

ronyharcban tüntette ki magát. A németek folytatták Reims és környékének bombázását is. A németek arcvonala most már félkörben húzódik a város körül. A fontosabb megerősített helyeket hevesen támadják a németek. Biery irányában a magaslatokon ismét nehéz ágyukat állítottak föl.

Az oroszokat visszavetették Varsótól ötven kilométernyire.

A „Lokalanzeiger“ jelenti: Az orosz haderő, amely Vloclavéig és Kutnóig követte az újból csoportosuló szövetséges seregeket, már csak ötven kilométernyire áll ismét Varsó előtt. Ezt maga az orosz vezérkar legújabb jelentése is elismeri. Hinderburg tábornoknak a szinleges visszavonulása tehát pompásan sikerült stratégiai mozdulatnak bizonyult, amely fényesen bevált.

## —LEGUJABB.

Támadásunk Lazarevac ellen.

Csapataink a Kolubára mentén haladva érték el a lazarevacai hadállásokat. A lazarevacai magaslatok, mint hegyek, jelentéktelenek és a valjevói magaslatokhoz viszonyítva jóval alacsonyabbak. Csapataink helyzetét azonban itt megnehezíti, hogy ezek a hegylécek a Kolubára folyó két partján húzódnak végig és a szerbek kisebb csapatokra oszolva guerillaszerű harcot kezdték. Uglátszik kerülük a nyílt harcot és nem akarnak alkalmat adni katonáinknak arra, hogy általános ostromot kezdhessenek.

Csapataink ennek ellenére egymásután szerezték meg a Lazarevac körüli fontos stratégiai pontokat.

Bukovinában nincsenek oroszok.

Csernovic nyugodt. Mindenki bizik Fischer ezredesben és vitéz csapataikban. Mindenki még bizik, hogy Bukovinát, amelyben most nincsenek oroszok, többé nem is fogják el-lenségeink megközelíthetni.

**SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék**

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olesó szabott árak mellett.

Ma: lapunk 4 oldal.

**VIZHATATLAN HADI BAGARIA CIPŐK 24—25 KORONA.**

Meleg teveszór hóspakkák —70, 150, 2—K | Meleg teveszór rövidharisnyák 60, f. 160, 240 K | Meleg teveszór és gypaju haamelegitők 160, 3—, 5 K  
 Teveszór ermellegitők —40, —60, —80 K | Dupla teveszór és gypaju keztyük 80, 180, 3—K | Teveszór térd és lábszármellegitők 2, 3 60, 5 K

**Valódi teveszór** nadrágok, ujjasmellények, szvetterek, takarók, tábori hálószákok, gumimil-köpenyeg Dr. Jaeger-féle meleg alsóingek, nadrágok olcsó szabott árakon.

**TELEFON 163. KNAZOVITZKY divatruházában. TELEFON 163.**

### A zirci apát levele a városához.

Dr. Békfi Remig zirci apátur a következő szép levélben köszönte meg a város üdvözlését:

Nagyságos Polgármester Ur!  
 Mélységes hálával köszönöm meg Székesfehérvár sz. kir. város tekintetes törvényhatóságának ama gyengéd figyelmét, mellyel a cisztercista rendet tanítórendi működésének százados fordulóján üdvözölni méltóztatott. Mivel a háboru véres tényei kizárják az ünneplést, a ciszterci rend némán kívánt elhaladni életének e kimagasló határkövénél. A hálás és együttérző lelkek megnyilatkozásait azonban nem hárihatta el magától. Midőn hazafias lelkünk drága hazánk során aggódva csúng és a nemzeti védelem munkájából becsülettel igyekszik kivenni a maga osztályrészét, a tekintetes törvényhatóság üdvözlésére végigvonul előtünk az öskoronázó Székesfehérvár város mulja. Innét látjuk kiindulni hódító útjára a királyság eszméjét, mely az addig részlekre tagolt országot egységes állammá és a törzs szerkezetben élt népet nemzeté avatta. Majd kezeltöve a kereszténységgel a magyar nemzetet a nyugat európai művelődés részesévé tette s ez által fenmaradásának biztosítékait rakta le. S mindez áldás munkának Székesfehérvár volt a középpontja és irányítója; a királlyal koronázás tényével meg a nemzet jogainak és alkotmányának nemzedékről nemzedékre hűségese örövé lön.

Ily dicső multu város életébe kapcsolódott be a ciszterci rend száz évvel ezelőtt, midőn a bizalom Székesfehérvár főgimnáziumának vezetésére meghívta. Itt, hol minden rög és omladék egy-egy történetet beszél, magasztos ihlet szállja meg a nemzetnevelő tanárok lelkét. Az ifjúság értelmi világának nyitogatásánál és munkaraszoktatásánál szemléletes példákban hivatkozhattak az államra szervezés, az országos kormányzat és igazságszolgáltatás ama kimagasló tényezőire, melyek főleg az ősi „dies sollemis” (ünnepi napok) alkalmával az egész nemzetre érvényes alakban oldódtak meg. Az érzelmei nemesbítenésén fáradozó munkájuk közben rámutathattak a keresztény vallás fölsőleges alkotásaira, melyek között a Boldogságos Szűz egyháza ma még szerény maradványaiiban is hirdeti a magyarságnak vallásos lelkét és erkölcsi eszményeit.

S a pedagógiai munka sikerét biztosító eme indítókat gondosan fel is használták azok a cisz-

tercista tanárok, akik a jeles városban oktatták és nevelték az ifjúságot. Száz éves tevékenységük a magyar hazának számtalan hasznos polgárt, jeles egyháziakat, kiváló politikusokat és kormányfőriakat s a társadalom és közélet sok jelesét nyelve fel. Hivatásuknak megfelelőleg hittel, erkölcsi elvekkel, kímélve fejlel, nemes szívvel a munka megkedvelésével és erősen hazafias lelkülettel bocsátották el tanítványait a magyar haza szolgálatára. És most, midőn első százados munkájokat Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága minden értékkel fölérő elismerésben és megbecsülésben részesíti, megijult és nekilendült erővel indulnak meg a második században reájuk váro kötelességeit teljesítésére, azzal a szigorú parancsokkal, hogy Istenért, Királyért és Hazáért élni és dolgozni soha meg ne szünjenek.

E nemes munka közben a magyar hazánk javán fáradozó cisztercieket együttérző lélekkel ajánlom Székesfehérvár szab. kir. város megértő jóindulatába.

Mély tiszteletem és hazafias üdvözlétem nyilvánításával vagyok Zircz, 1914. november 17.

Nagyságos Polgármester Urnak  
 őszinte tiszteletje  
 dr. Békfi Remig  
 zirci apát.

### A katonáknak.

A katonák karácsonyára özv. Göbel János Györgyné 25 K-t, Kelemen Béláné főreáliskolai igazgató neje 25 K-t, Kelemen Béla főreáliskolai igazgató pedig igen tekintélyes értéket képviselő 12 kötet könyvet adott, köztük 2 kötetet az ő neves munkájából a nagy német szótárból. Szerkesztőségünk: érkeztek még a következő adományok: *Magera Antalné* díszdíszárakat a tárgysorsjátéokra s könyveket a sebesülteknek. *Gerendai Géza* és *Tibi* 3 nyeresémtárgyat a tárgysorsjátéokra. *Esser Alajosné* két könyvet a sebesülteknek. *Vöröscsáky László* könyvet, domínót s egy kombinett játékot a tárgysorsjátéokra. *Preisler Nándor* 300 drb. cigarettát a sebesülteknek. *Várnai Ernő* a Zászlónk, *Erdekes Ujság* s más folyóiratok számtalan füzetét a sebesülteknek. *Stibál Gusztáv* cigarettá gyűjtésre ismételtén 3 díszes dobozt. *Márkus Dezsőné* 1 üveg likőrt a tárgysorsjátéokra.

Taltay György IV., *Fabró J. VIII.* o. főreáliskolai tanulók művészi kivitelű festményeket készítettek a katonák karácsonyára rendezendő tárgysorsjátékok reklamározására.

### A FEJÉRMEGYEI NAPLO ankétyje a drágaság leküzdésére.

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!  
 Mai b. lapjiban megjelent „A drágaság leküzdésére” c. közleményére, tisztelettel kérjük tek. Szerkesztő urat, kereskedői becsületünk megóvása szempontjából a következő kijelentésünket b. lapjában közzétenni:

Való igaz, hogy a Kiskereskedők Társulata tagjainak időnként közli a napi árakat, de teszi ezt éppen a fogyasztó közönség érdekében, hogy netáni tulkapások ellen megvédjék és a kereskedőket hatósági beavatkozásoktól megóvja.

Hogy mai lisztáraink mennyire reálisak, legjobban igazolja az Első budapesti gőzmalmi R. T. f. hó 10 iki árjegyzéke, mely szerint buzaárlistáért 0/34, 2/33'40, 3/32'70 és 6/31'70 jegyzett Budapesten átadva, minden engedmény nélküli 100 kilónként.

Ezzel szemben mi a fogyasztó közönségnek a lisztet 0/36, 2/35, 4/34 és 6/33 fillérért árusítjuk félkilónként.

A tek. Szerkesztőség és a nagyközönség elbirálására bizuk már most, vajjon ármegállapításával élelmiszer uszorára ösztönzi-e a társulat tagjait.

Székesfehérvár, 1914. nov. 20.

Tisztelettel  
 A székesfehérvári és megyei kiskereskedők társulatának elnöksége.

Tekintetes Szerkesztőség!

Ha a drágaság okozót keresi a hatóság akkor ne a termelők között keresse. A termelők terményeiket már régesrég eladták. Egy részük még zölden megkötötte az alkut a gabonakereskedővel, másrésztük aratás után hamarosan túladott rajta, résztint azért, mert nem ért rá (sürgős fizetési kötelezettségeinél fogva) tovább várni, résztint azért, mert nem tudván spekulálni, nem is álmodott róla, hogy a gabonának valaha magasabb ára is legyen, mint szeptemberben volt.

A kiszagzák közt csak elvétve akad, akinek még van egypár szem termése; de a nagytermelők között is csak vajmi kevesen lehetnek ilyenek. Ugy tudom pl., hogy maga a

székesfehérvári káptalan is még akkor eladta minden gabonáját, amikor még 32—34 korona volt. Addig, míg a gazdáknak volt gabonájuk, emlékezzünk csak rá, nem is emelkedett olyan rohamosan a buza, rozs ára. S ha már olyan nagy termelő, mint a székeskáptalan, nem tudott magasabb árt elérni, mit kaphattak a kiszagzák?

Es nem tetszett olvasni a B. H. leleplezését? A tisztelt tőzsdébárok urak remekül értik a maguk dolgát. Először: a mag termésnek legalább fele nem volt kezeik között, az árakat lenyomták. Másodsor: a mint a buza ára némileg telemelkedett. jól fizetett lapokban telekürtölte a világot, hogy jön a maximális ár megállapítása és a katonai rekvirálás. Erre persze a nagyobb termelők jó része is piacra vitték gabonájukat. Harmadsor: a számított gazdákat pedig azzal félemlítették meg, hogy megnyílnak a vámsorompók, aminek rendes körülmények között aránytalan a következménye.

Igy azután kicsalták a termelőket kezéből a gabonát, úgyhogy ma már néhány zsidó bírón és számitani tudó ezerholdason kívül termelő kezében nincs fölösleges gabona egy métermázsányi sem.

Tessék csak figyelmelem kísérni, maguk a gazdák sürgőit legjobban az ármegállapítás.

A drágaság okozót tehát ne a termelők között tessék keresni.

Hazafias tisztelettel.  
 S.

### A hadikölcsön.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott *Hunkár* D. nénes főispán elnökletével. A közgyűlés egyetlen tárgya a hadikölcsön jegyzés volt. A vármegyei törvényhatósági bizottság egyhangú lelkesedéssel 300.000 K. hadikölcsön jegyzését határozta el.

A főreáliskola meglepő eredménnyel buzgólkodott a hadikölcsön jegyzésén. Az intézet Segélyző egylete 10.000 K a Vörösmarty Onképződkör 1.400 K a gyorsírók 1200 K, a tanári kar tagjai 8.000 K. s így összesen az intézetből 20.800 K-t jegyezték.

Más jegyzések közül megtudtuk a következőket. Dr. *Saára Gyula* 2.800 K, a Székesfehérvári Református Egyházközség 5.000 K, dr. *Bendy Nándor* 100 korona.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezetnél eddig 37.100 K-t jegyezték, minthogy azonban ma d. e. 11—12

Szőrme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

6-ig elfogadtak jegyzéseket s az egyes intézmények még nem jelentkeztek, valószínű, hogy az összeg 50.000 K-n felül fog emelkedni.  
A **Lányklub** 150 kor. hadikölcsönjegyzeit.

**HIREK.**

— **Főuri esküvő.** Gr **Bathhány** Gyula honvédszázad hadnagy szombaton délelőtt Csurgón tartotta esküvőjét: **Károlyi** Zsuzsánna grófnővel. Az esküvői szertartást **Prohászka** Ottokár püspök végezte. Esküvő után a fiatal pár Polgárdira utazott.

— **Kitüntetett hősök.** A hadvezetőség újra közli a kitüntetett hősöknek hosszú névsorát, megmondva azt is, hogy a kitüntetett hős milyen jeles eseményeket végzett. Az első osztályú ezüst vitézségi érmet kapják **Bereyvási Ernő** tartalékos zászlós (13. hűségrezend) egy a kozákoktól elfoglalt falut vissza vett, **Gáspár István** szakaszvezető (13. h. e.) öt huszárral egy egész szotnya kozákokat szórt szét.

— **Szent Cecilia ünnepe.** Vasárnap f. hó 22-én d. e. 9 órakor a székesegyházban ünnepélyes istentisztelet lesz, amely alatt a székesegyházi ének és zenekar dr. **Kneifel Ferenc** karnagy vezetésével **Filke Fdúr** miséjét adja elő. Betétek lesznek graduáléra „Ave Maria” vegyeskar **Hermann László**tól, ofertoriumkor pedig „Bona Deus” vegyeskar zenekari kísérettel **Schubert Ferenc**től. A misét **Szabóris Jend** praelatus kánonok celebrálja fényes segédlettel.

— **Orvosi hír.** Dr. **Riffer Géza** városi kerületi orvost katonai szolgálatra behívták.

— **Istenlisztelet a kórházban.** Katonai kórházaink lelkes vezetői betegeknek nemcsak testi de lelki szükségleteiről is igyekeznek gondoskodni. A reáliskolában elhelyezett püstkórházban f. hó 18-án lélekemelő ünnepi misét tartottak. A gyönyörűen feldisztelt virággal borított oltár előtt a harcosok nagy tömege megható bensőséggel megáldozott, a vörös kereszties hölgyek lelkesen zengték az egyházi énekeket s a szép szertartást, az egész gyülekezet himnus éneke zárta be. Az apólo hölgyek és az oda beosztott felügyelő bizottság uri asszonyai az imában kért mindennapi kenyérről sem feledkeznek meg, sőt megrakják azt minden jóval, hogy kedves betegeik, egy nap se nélkülözék az ozsonnát. A szerető gondoskodásnak fényes jutalma a betegek ragaszkodása és hálája, melyről nem egy eltávozottnak visszarepülő kártyája is beszél.

— **Meghívó.** A szt. Istvánról írazott székesfehérvári temetkezési társulat választmányja f. évi november hó 22 napján d. e. fél 11 órakor, eb. avárosi kath. olvasóköri helyiségben választmányi ülést tart.

— **Értékes adomány.** A székesfehérvári hadsegélyező bizottsághoz gyönyörű szállítmány érkezett: 108 db kidolgozott remek rózbőr, gróf **Eszterházy Miklós-Móric** nagylelkű ajándéka harcosaink számára. A bizottság azonnal elszállította a bőrtökeket a katonai műhelyre, hogy minél előbb jó meleg bélés készüljön belőlük katonáinknak. Kidolgozott bőrtökeket, nyulhórt is, ha kifárad szarítva és nem véres, köszönettel fogad a hadsegélyező bizottság minél nagyobb mennyiségben. Birka bőrtökeket mellények készítésére kérünk és mindennemű szőrmé.

— **Gyász isteni tisztelet Adonyban.** Folyó hó 19-én az adonyi plebánia templomban ünnepélyes gyász isteni tiszteletet volt az esetű katonáinkért. Jelenvoltak az összes helybeli hivatalok és egyletek. Megható volt mikor a több mint 400 sz. áldozáshoz járuló közönség után a 44 sebesült ápolat katonáink is az Ur asztalához járultak, hogy esetű bajlarsaikért örök irgalomra kérjék a jó Istent. Nem csoda, ha ilyen látvány nemcsak könyeket fakaszt a hívők szeméből, hanem egyuttal meg is nyugtatja aggodalommal tejes hazafias lelküket.

— **Adomány. Pénzes Imre** és neje a helybeli sebesültek karácsonyfájára 20 K-t adományoztak.

— **A múzeumegyesület választmánya** a f. hó 20-én tartott választmányi ülésén 5000 K hadi kölcsönt jegyeztet és az Orsz. Szabadoktatási Tanács felkérésére elhatározta, hogy januárban a háborúval kapcsolatos tárgyú előadásokat rendez. A rendezőség az első előadásra dr. **Prohászka Ottokár** megyéspüspököt kérte fel.

— **Sebesült és beteg fizetek jelentkezése.** A honvédelmi miniszter parancsban elrendelte, hogy a harcstől sebesülten vagy betegen visszatért honvédlisztek: tisztjelöltek és tisztviselők, akár kórházban kezelteknek, akár mint gyógyulók vagy mint könnyű betegek szabadságon vannak, november 25 és 30. között délelőtt kilenc órakor tartózkodási helyük honvédelmi parancsnokságánál jelentkezni tartoznak igen fontos és sürgős parancs átvétele végett. Akiiknek állapota a jelentkezést kizárja, katonaoorvosi bizonyítvány kíséretében írásban jelentkeztek.

— **Becsületsértés.** **Vermes Ernő** hírlapíró, a Székesfehérvári Friss Újság volt felelős szerkesztője dr. **Warhanek Ferenc** ügyvéd útján feljelentést tett a kir. járásbírórságon **Fodor Gyula** lapkiadó ellen amia t, hogy őt becsületében szoval megsértette. **Fodor Gyula** tagadta a reá róit vádat, de a tanuk igazolták a feljelentés tartalmát. A bíróság a tegnapi tárgyaláson **Fodor Gyulát** becsületsértés vétségében büntősnek mondotta ki s ezért őt 40 K pénzbüntetésre, nemfizetés esetén 2 napi elzárásra ítélte és a felmerült költségek megfizetésére kötelezte.

— **Meghívó.** A székesfehérvári Szt. Donátról címzett temetkezési társulat 1914. november hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor az Öreg utcai iskola helyiségében közgyűlést tart.

— **Hadikölcsön-kötvény.** Jegyzéset a következő pénzüzetetek fogadnak el: Székesfehérvári Takarékpénztár, Fejérmegyei Takarékpénztár, Székesfehérvári Hitelszövetkezet, Székesfehérvári Kereskedelmi Bank, Általános Bank és Takarékpénztár, Székesfehérvári Kölcsonös Népsegélyző Egyesület, Osztrák Magyar Bank.

— **Sorsjegyek a katonák karácsonyára az összes trafikokban.** papirkereskedésekben kaphatók.

— **Közegészségügy.** November hó folyamán Székesfehérvár területén előfordult kanyaró 109, hasihagyomány 11, vérhas, kolera, fültümlőgyöb 1-2 esetben.

— **Ötvenfilléresek lesznek.** Bécsből jelennek: Itteni pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint a két korábbi legközelebb ötvenfilléres váltópénzt fog forgalomba hozni, mert aprópénzben az utóbbi időben nagyobb hiány mutatkozott.

— **Csak egy cigarettát.** **Stibál Gusztáv** 3 dr. csicso gyűjtődobozt hozott szerkesztőségünkbe. A Palota utcai Kovács üzletben a Fekete Sas átertermében és a színházi büfétben helyeztük el.

— **Arva felvétel.** A városi árva-házi igazgató választmány tegnap árva felvételt tartott. Felvettek 6 fiút és 6 leányt, névszerint a következőket: **Peitras József**, **Peitras István**, **Gál István**, **Rotter Ferenc**, **Vukovics Miklós**, **Bali Miklós**, **Adamka Blanka**, **Bali Etel**, **Halász Kovács Mária**, **Preisner Anna** és **Szemler Róza**.

— **Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140—150 cent.** széles női kosztüm alj, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradékok eladását hirdetem. Eppen úgy férfi szövetek szintén csak fekete és kék maradékok privát vevőknek, nagyobb tömegben viszont elárúsítóknak megvételre ajánlom. — **Rudbányai posztókereskedő.**

**HADIKÖLCSÖN**  
aláírását és befizetését  
**CSÜTÖRTÖKÖN,**  
**PÉNTEKEN** és  
**SZOMBATON**  
mindenkor d. e. 8—12 óráig  
**VASÁRNAP**  
pedig d. e. 11—12 óráig  
bárkitől elfogad a  
**Székesfehérvári**  
**HITELSZÖVETKEZET**  
Táviráda-utca 6.

— **A katonák karácsonyára rendezendő tárgysorsjátékokra sorsjegyek már kaphatók az Egyházmegyei könyvnyomdában. Ára 20 fillér.**

— **Járványos betegségek:** kolera tifusz stb. ellen legjobb óvszer a természetes, szénsavdús és kristálytiszta SZÁNTÓI-szava-nyúvíz, mely bornak: fűszer, betegnek: gyógyszer, egészségesnek: óvszer. Kapható mindenhol. Főraktár Székesfehérváron Vendégülösök Szövetkezeténél. Telefon: 243

— **Ne feledkezzünk meg a kórházainkban szenvedő sebesült katonáink karácsonyáról.**

**Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és balatoni süllő, legszebb fajgyűmböcsök. Gebauer Testvéreknél Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség** ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. **Stürk-féle** komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható **Szűts Róbert** „Magyar Korona” gyógyszeráruházban Székesfehérvár Városházánál.

**Leszállított rendkívüli olcsó árakon vehetünk női plüsskalapokat 5—6 kor., selyem ve-lurt 10 kor., filckalapot 3 koronáért Kna-ovitzky divat-áruházában. Telefon 163.**

**Nagyszerű újítás folytán gyermekföltételek a legsikerültebben készülnek VIRÁG műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.**

**PIUAC** kávébehozatal  
**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
:(BARÁTKO EPÜLETE.) :  
Pörkölt kávékeverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávéagyapörköltje Telefon 250.  
Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadó-hivatalnak.

**Székesfehérvár szab. kir. város**  
**APOLLO**  
színház  
Vasárnap és hétfőn,  
november 23 és 23 án  
1. Ragusától Cattaróig, (term-u.)  
2.—3.—4.  
**Az ifjuság diadala.**  
(Vígjáték 3 felvonásban.)  
5.—6.—7.  
**A szellemek tanyája.**  
(Érdekesítő detektívdráma 3 felvonásban.)

**Megérkeztek a SZÉPIMAKÖNYVEK**  
Igen nagy választékban: Úgyiszlén óriási választék  
**ALBUM- ES EMLÉKKÖNYVEK**,  
bőr-, plus- és vászonnézetben már  
30 fillértől kezdve!  
**HORVÁTHNE ÉS RONAINE** könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

**Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a leszebb kivitelű levelepapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.**

**Gramofongepék és lemezek**  
elsőrendűek nagy választékban!  
**LEMEZEK 2.40 FILLÉRTŐL**,  
grammofontú pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1914. nov. 14-től nov. 21-ig. Született. Törvényes fiu 14, leány 15, törvénytelen fiu 1, leány 1, összesen 31. Ezek közül halva született 0. Meghalt fiu 5, leány 2, férfi 7, nő 3, összesen 16. Eszerint a születés a halálozást 15 el multa felül. Házaságra lépett 6 pár.

**Meghaltak:**

Pálinkás István, r. k. napszámós 65 éves, Seregélyesi ut. 1.  
Tatai György, r. k. 75 éves, Szárazrét.

Liszi Ferenc, r. k. 8 hónapos Szeder u. 5.  
Decsy Imre, r. k. 2 éves, Palotai-u. 55.

Kovács Lajos, ref. kisbirtokos, 31 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Fojtek János, r. k. mezőgazdasági cseléd, 17 éves, Seregélyesi ut 1.

Schleicher Józsefné Niklovics Alojzia, r. k. 66 éves, Palotai u. 48.

Özv. Bognár Györgyné Jabor Erzsébet, r. k. 66 éves, Csapó-u. 3.  
Horváth Anna r. k. kegydíjas, 89 Szent István-u. 5.

Id. P. nzes József, építési munkavezető, 67 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Varga István. r. k. 9 hónapos, Homoksr 19.

Fábián István, r. k. 7 éves, magyarállamvasuti fűtőház telep.

Szummer József, r. k. hentes tanonc, 16 éves, Olaj u. 59.

Kapuvári Tóth Béla, nyug. m. kir. honvéd ezredes, r. k. 77 éves, Kégl György-u. 26.

Simon Pal, ref. 2 éves, Seregélyesi-ut 1.

Dávid József, földmives, r. k. 67 éves, Seregélyesi ut, 1.

Ne dobja el kivilasott njságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

**SZINHÁZ.**

**Heti műsor.**

Vasárnap d. u.: A szerb királygyilkosok.

Vasárnap este: A vörös ördögök.

Hétfőn: Jönnék a németek.

Kedden: Jönnék a németek.

A fenti előadásokra, valamint az összes előadásokra jegyek válthatók Krausz Verona dohánytözsdejében.

**Nagy detektiv sláger az Apolló színházban.** A szellemek tanyája című 3 felvonásos detektivdrámát az összes vidéki városokat megelőzve mutatja be ma az Apolló színház. Ennek a detektivdrámának meséje nemcsak az egyszerű embereket, hanem az intelligens közönséget is izgatni tudja érdekességével. Az első jelenettől kezdve mindvégig fogva tartja a nézőt rendkívül idegizgató cselekményeivel. Ezenkívül az ifjúság viadala háromfelvonásos kitaláló vigjáték és több kép egészíti ki a műsort.

**Kávéházban, vendéglőben, dohánytözsdekbén, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.**

**ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT**

alapított 1838-ban.

**Biztosítók alap 1913 végéve:**  
:: 173 millió korona. ::

Védkötelezettek és különösen népfelkelők figyelmébe ajánljuk, hogy az Adriai Biztosító Társulatnál a háboru kockázatára :: azonnal kiterjedő ::

**ÉLETBIZTOSITÁST**

kössenek. — Az Adriai Biztosító Társulat kedvező feltételek mellett és mindennemű megszorítás mellőzésével új biztosításnál is vállalja

**a teljes biztosított összeg erejéig a háboru kockázatát.**

Felvilágosítással szívesen szolgál az Adriai Biztosító Társulat székesfehérvári főügynöksége.

Főügynökség:  
**Székesfehérvári Takarékpénztár.**

Titkár: Kálmán Sándor.

**APRÓHIRDETESEK.**

**Érett tárgya több kocsival Felső-Királysr 6. szám alatt megegyezés szerint eladó.**

**Új honvéd tisztí kard és zubbony eladó.** Budai-ut 26/a.

**Egy jóforgalmú sütőde beégés miatt kiadó, vagy házzal együtt eladó** Csorda utca 15.

**Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.**

**Kétszobás utcai lakás** mellékhelyiségekkel és 2 udvari egyszobás lakás azonnal, esetleg február 1-ére kiadó, Malom u'ca 35. sz. a. Tudakozódní Zámoly utca. 24. sz. alatt.

**Gyermekkokcsik** különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekkelengyelizletben Kossuth u. 4.

**Kiadó lakások.** 3 szobas emeleti utcai lakás fürdőszobával mellékhelyiségekkel és egy földszinti 2 szobás udvari lakás Szent István u. 18. szám alatti új sarokházban minden órában kiadó. Tudakozódní Fekete Géza háztulajdonosál lehet ugyanolt.

**Házmeester,** tisztességes magányos férfi azonnal kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

**Kérjük a dohánytözsdeket,** hogy a kiültt és felesleges cigarettadobozokat sziveskedjenek állandóan szerkesztőségünkbe küldeni, mert a cigaretták zéküldésénél sok skatulyára van szükségünk.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

— BUDA-UT 3. —

**Szombaton és vasárnap:**  
[november hó 21 és 22 én:]

**A LELENC.**

Modern társadalmi dráma 2 felvonásban. Grandiózus pótműsorral. — 6 pótkép:

1. A vak szerelem, élethép.
2. Palkó és a dió.
3. Az ügétő derby.
4. Pali fogadása.
5. Luzern.
6. Képek a tenger mélyéből, ismeretterjesztő.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órákor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

TELEFON : 216.

TELEFON 216.

**Nem fázik, ha állandóan melegítő**

**VULKÁN**

**vaskályhát állít be helyiségébe.**

Pontos szabályozhatóság, egyszerű kezelés, sok tüzelő anyag megtakarítás, tetszetős és tartós kiállítás. Mérsékelt árak jellemzik a hírneves állandóan melegítő V U L K Á N vasütőket. Központi lerakat és mintaraktár:

**Klein Márkus Fiai fiókjánál,**  
**Székesfehérvár Simor-utca 15.**

Mindennemű építkezési anyag, szén és tüzilraktár.  
Eladás nagyban és kicsinyben.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

**NAGY RAKTÁR.**

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.  
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és őrúszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

Az „ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT” székesfehérvári tisztikara mély megilletődéssel tudatja, hogy szeretve tisztelt kartársuk

**FISTER ISTVÁN ur,**

A 19-DIK GYALOGEZRED ZÁSZLÓSA,

folyó hó 10-én életének 26-ik évében legszentebb kötelességök teljesítése közben „Olkusch“-ban (Orosz-Lengyelországban) elhunyt.

*Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni!*

Székesfehérvár, 1914. év november hó 20-án.